

Вперед, на фронт!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 99 (223)

31 июля 1942 г., пятница

405-й день
Отечественной Войны

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ДИСЦИПЛИНАРНЫЙ УСТАВ

Непреложный закон Красной Армии — высокая, сознательная дисциплина красноармейцев, командиров и политработников. Без твердого воинского порядка, без поистине железной дисциплины не может быть победы над свирепым и кровожадным врагом — гитлеровской Германией.

Организатор и творец великого советского государства, гениальный Ленин писал:

«Кто не помогает всему Красной Армии, не поддерживает изо всех сил порядка и дисциплины в ней, тот предатель и изменник...».

Особенно злободневно, особенно громко звучат эти слова Ильича сейчас, когда над нашей Родиной нависла тень дьявольской свастики, когда всему нашему народу грозит позорное фашистское рабство, когда орды Гитлера теснят наши части на юге.

Чтобы спасти свободу и независимость отчизны, чтобы изгнать и истребить фашистское зверье нам нужно во сто крат поднять дисциплину, твердый воинский порядок.

Нетерпимо, когда — как это имеет место в подразделении тов. Гинзбурга, — красноармейцы, при приближении к ним командира не приветствуют

его. Или когда — в том же подразделении — у младшего командира тов. Шрейдера обнаруживается заряженная винтовка, закрепленная за ним.

Непонятно, почему отдельные начальники не подтягивают своих подчиненных так, как этого требуют традиции Красной Армии и ее Дисциплинарный устав.

Нельзя терпеть, когда красноармеец не брит, не подстрижен, не умыт, когда он ходит в порванной обуви или одежде.

Нельзя терпеть, когда боец не соблюдает элементарнейшего порядка — приветствовать старшего начальника.

Преступна расхлябанность, недисциплинированность всюду. Втройне гибельна она на передовой линии, в прямом соседстве с врагом.

Разве можно терпеть такие вещи, которые практикуют старшина одного подразделения — тов. Карюкин. Вместо того, чтобы обеспечить не-присутствие, непроницаемость для врага территории своего подразделения, тов. Карюкин благодушествует. Ночью у него играет патефон. Сам он спит. Часовой, оставив у дерева свою винтовку, попивает чаек у палатки на склоне холма. Может

но подумать, что т. Карюкин находится не на фронте, а в глубоком тылу в гостях.

Этой расхлябанности, пропавшейся у отдельных товарищев, не только нужно положить конец раз и всегда, но и научить других не допускать чего либо похожего на такую степень разгульдайства.

В основе дисциплинированности красноармейцев, командиров и политработников лежит выполнение боевого приказа. Без боевого приказа — ни шагу назад. Кто поступает иначе — тот предатель и изменник родины.

Основным условием поднятия дисциплины является повышение требовательности командиров к своим подчиненным. Только это в конце концов обеспечит нам тот уровень дисциплинированности, организованности, который необходим для разгрома врага в 1942 году.

Задача комиссаров, политруков, партийных комсомольских работников — помочь командирам повысить требовательность к подчиненным, обеспечить действенность боевых приказов, помочь поднять дисциплину на тот уровень, какого требует текущий момент.

Я получил письмо от командира Казанцева. Он пишет:

«Нужно поднять в русском народе такую ненависть к немцам, чтобы наш русский человек был немцем всем, чем может, чтобы женщины, матери, дети вооружились топорами, косами, камнями и при встрече с немцами убивали их. Все наши столетние завоевания, все созданное нашими предками и современниками может оказаться в руках врага. Мы, наше поколение, несем ответственность за судьбу России. Ведь — представьте себе на минуту — если бы врагу удалось осуществить свое подлое дело покорения нашего народа, тогда следующее поколение, те, которым теперь пять или десять лет, плевали бы нам в глаза за то, что мы оказались не на высоте и не сумели отстоять величайшую державу мира...».

Священная тревога чувствуется в словах командира Казанцева: тревога за судьбу России. Оказавшись в глубокой шахте, чувствуешь, что такое воздух. Когда мать больна, чувствуешь всю силу любви к ней. В эти суровые дни мы поняли, что враг грозит России, и одна мысль одушевляет нас: отстоим Родину!

Кропотливо, год за годом, дом за домом строили люди Россию. Строили стены Кремля, палаты и бояницы. Строили на северных реках просторные избы. Строили городские ворота, башни, крепости. Строили дома, каменные и деревянные, церкви с золотыми куполами, дворцы с колоннами, арки и мосты.

Русь отбивалась от ханов, отбивалась от немцев, крепла, росла, хорошела. Великая держава вышла к двум океанам, к Черному и к Белому морям, она поднялась на Крышу мира — Памир, своим движением она растопила льды Арктики.

По Двине, по Сухоне, по Онеге плыли еще теплые стволы деревьев. Из них сколачивали корабли, ими укрепляли шахты. Русская земля богата черным золотом: есть уголь и в Донбассе, и в Сибири. Там, где некогда язычники поклонялись божественному огню, возникли грандиозные нефтяные промыслы. В Сибири охотники были пушного зверя. Плавали в Волге огромные рыбы. Вологодские кружевницы плели затейливые кружева и мастера Дагестана ковали книжалы. Снегом хлопота покрывались плодоносные земли Средней Азии. В Абхазии зацвели альпийские розы, и впервые красные помидоры загорелись в огородах Архангельска. В Сынхули и электрические лампочки в избах Печоры, в саклях Кавказа, в белых хатах Украины. Заводы изготавливали станки и телескопы, автомобили и хронометры. В неистощимой земле находили монеты Киевского княжества и новые жилы золота. В стране есть все — северные олени и тигры, кедры и магнолии, горы Кавказа и бескрайние степи, тундра и виноградники Крыма, многочисленные города и заповедники природы — безлюдные чащи.

Россия стала частью света, материиком. В ней жили, работали, горевали и радовались дети многих народов. Великая держава, она не подчинялась никому. Она выбрала свой путь, она первая в мире провозгласила права труда и братства.

Мы любим ее громко, торжественно, как мощное государство. И мы любим ее просто задушевно, по семейному, как свою избу. Мы любим ее достоинства и ее недостатки, ее славу и ее обиды.

Идет бой за Россию, за державу, склоненную трудом поколений и окропленную кровью поколений, за державу, которая родилась на светлых водах Днепра, о молодости которой говорил вечевой колокол Новгорода, которую бережно строили — от Ивана Калиты до наших дней. Идет бой за свет русской культуры, за язык Пушкина, за украинскую песню, за наши книги, за наши музеи, за наши школы. Сколько нужно было веков напряжения, чтобы избянья, лесная Русь создала гранитный Ленинград! Только великий народ мог построить Адмиралтейство. Только великий народ мог родить Льва Толстого. Только великий народ мог двадцать пятого октября открыть новую эру. Нам досталась в наследство единственная, прекрасная, трижды любимая страна. В ее вторгся алчный немец. Он хочет убить Россию. Мы видим опасность, и мы сознаем всю глубину нашей ответственности. Внуки или будут прославлять подвиги героев 1942 года, или они проклянут нас, изнывая в немецком плену. Но не быть России под немцем!

Может быть наша ненависть осталась? Может быть мы забыли развалины Киева, поруганную Одессу, сожженный Смоленск, изуродованный Новгород? Теперь нашу ненависть снова накалили долба: немцы залили кровью города Донбасса и тихие казачьи станицы. Враг грозит Сталинграду. Враг рвется на Кубань. Суровые дни требуют от нас двойного мужества, двойной решимости. Если ты сражаешься сейчас у Дона за золотые нивы, за сады, в которых уже тяжелеют яблочки, помни — враг должен ступить только по немецким трупам, враг должен шагать только к своей смерти, врагу нужно остановить. Если на твоем участке между раскатами орудий водворяется тишина, прислушайся к ней, и ты услышишь грозу над Доном, ты услышишь, как учащено бьется сердце разгневанной России — сейчас решается ее судьба — на годы, может быть, на века. Бойцы, перед вами девушка на виселице и немец с петлей в руке — немец замахнулся на Россию. Бойцы, в ваших руках будущее Родины.

Илья ЭРЕНБУРГ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения от 29 июля

(Принято по радио)

В течение ночи на 29 июля тов. 14 минометов, много снарядов и другие трофеи.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Воронежа продолжались бои, в ходе которых немецко-фашистские войска несут большие потери. Одно наше пехотное соединение за 10 дней уничтожило 10 800 немецких солдат и офицеров, 158 танков, 28 самолетов и 88 автомашин. Захвачено 24 орудия, 90 пулеметов.

На Брянском фронте наши части потеснили противника и улучшили свои позиции.

На Брянском фронте наши части потеснили противника и улучшили свои позиции.

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Ровно в 6.00 утра вышли на строительство боевого рубежа бойцы, командиры и политработники подразделения Еремина.

Пулеметчики, сандружиницы, бойцы хозяйственного подразделения вызвали на социалистическое соревнование стрелков первой линии.

Во время работы отличились т. Медведева — орденоносца, Топорова — орденоносца, Назарова, награжденная медалью «За отвагу», и Умно-

ва — все коммунисты. Замечательно работали старшина Назаренко и красноармеец Рыбин.

Не выполнил своих социалистических обязательств лишь тов. Киселев, который взялся соревноваться с тов. Медведевой. Выполнить ему свои обязательства «помешали» бесконечные перекурки и разглагольствования.

Красноармеец Н. ЗОРИН

ПЯТЕРКА ОТВАЖНЫХ

Это было в дни наших наступательных боев. Ничем не отягчались пятеро юношей от своих товарищев по оружию. Каждый день подразделение могло слышать на поверхках:

— Глушков! — Я!

— Данцев! — Я!

— Белков! — Я!

— Поспелов! — Я!

Слыхало подразделение и имя младшего лейтенанта Непочатова. Ит вот пришли бои.

Подразделение рывком вперед прорвалось к одной небольшой вражеской высотке у самой деревни М. На этой высотке успели зацепиться четверо бойцов — Глушков, Данцев, Белков, Поспелов, под командой тов. Данцева. К ним вскоре присоединился младший лейтенант Непочатов.

Отважная пятерка, яростно обстреливаемая подлыми немцами, крепко держалась за высотку. У них нашелся замечательный помощник. Это был т. Петрушин, проявивший недюжинную смелость под пулями и минами врага. Он доставил «челюскинцев» — так называли в подразделении отважную пятерку — ручной пулемет и поставил телефон. Легко сказать — поставил телефон! Убийственный огонь врага то и дело мешал молодому связисту. Но тов. Петрушин, несмотря на опасность, держалась за высотку.

Три дня и три ночи пробыла отважная пятерка на высоте. Тут товарищи на своем опыте убедились, насколько трусливы немцы: они лишь бешено и бесприцельно стреляли, боясь выступнуть из своих дзотов. Группа же наших связчиков была весьма немногочисленной, но она достойно держала завоеванную высоту, передав ее в руки другого караула. Старший политрук СИЛОХИН

ЖЕЛЕЗНАЯ ДИСЦИПЛИНА—ЗАЛОГ ПОБЕДЫ

ДИСЦИПЛИНА И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

В моем орудийном расчете—подразделение т. Смирнова—красноармейцы-артиллеристы не имеют дисциплинарных нарушений.

Наводчик т. И. Малышев и замковый М. Китко — отличные артиллеристы-орденоносцы. Представлен к правительству награде заряжающий В. Антюфеев. Вполне понятно, что в таком крепко сколоченном боевом расчете не имелось дисциплинарных пропусков.

Внешний вид наших бойцов т.т. Бросева, Зайцева и других строго военный. Товарищи подтянуты и вежливы друг с другом. У нас обращение обычно на „ты“, Я, как командир строго слежу и за тем чтобы красноармейцы приветствовали старших начальников. Находясь в Красной Армии шесть лет, я стараюсь прививать моим боевым товарищам навыки дисциплины и организованности.

Старший сержант Н. ИГНАТОВИЧ

ОБРАЗЦОВЫЙ РАСЧЕТ

Отлично содержат материальную часть бойцы команда отделения т. Федотова. Вы можете быть у самого миномета, но вы его не увидите; так хорошо замаскирован. Как бы тщательно вы не осматривали миномет, вы не найдете на нем пятнышка.

В таком же отличном состоянии содержится и личное оружие.

Сам сержант тов. Федотов является образцом для своих бойцов. Большую помощь Федотову оказывают помощник командира взвода тов. Соловьев и политрук тов. Матвеев. Часто Соловьев и Матвеев лично проверяют оружие, следят за внешним видом своих бойцов.

Личным примером и требовательностью эти товарищи добились высокой воинской дисциплины.

Красноармеец
И. ВЕЛИЧКОВ

Подвиг сержанта Карнаухова

Он полз впереди разведчиков. Нащупал провод подвесной мины. Ловко разрезал его. Впереди мина нет.

Задача сапера выполнена, можно отползать. Но не такой человек сержант Карнаухов, чтобы уходить от опасного дела. Ему разрешили идти с группой.

Вдруг слева, с лесной опушкой заговорил дзот. Разведчики обнаружили. Тяжелый момент. Растерявшись — погибнет. Командир разведки скомандовал:

— Вперед, на дзот!

Впереди других — отважный сапер Карнаухов. Ловкий, быстрый; он забрасывает дзот гранатами. Пули не трогали его. Пример сержанта Карнаухова воодушевил бойцов. Они ринулись на штурм дзота.

Сержант В. ХЛОПТИКОВ

КТО ЖЕ СЛЕДИТ ЗА СОХРАННОСТЬЮ ОРУЖИЯ?

— Товарищ Ковязин, покажите вашу винтовку, — обращаемся мы к сидящему бойцу, который оттирал затвор.

Подсумок этого бойца висит там, где должна быть пряжка пояса. Пилотка — без звездочки — одета поперек головы.

Винтовка, принадлежащая тов. Ковязину, густо смазана маслом, но это не может скрыть ржавчину на магазинной коробке. Канал ствола загрязнен до того, что еле видно второе отверстие. Затыльник вовсе не чистится.

— Почему у вас такая грязная винтовка?

— Да вот все некогда...

В красноармейскую книжку Ковязина винтовка не вписана, никто об этом не позабылся. Впрочем, запись в книжку иногда носят формальный характер. Так например, у бойца Кадакова в книжке записан один номер винтовки, а у него винтовка с другим номером.

Кто же в подразделении следит за состоянием оружия? Старшина некогда этим заниматься, у командира отделения тоже „нет времени“.

Красноармеец И. ГРИГОРЬЕВ.

Примерное подразделение

В подразделении, где политруком т. Сойфер, внешнему виду личного состава уделяют большое внимание. Неряшливость, расхлябанность, всяского рода небрежность встречаются здесь резкой критикой. Вот почему в этом под-

разделении внешний вид бойцов может служить образцом для многих других.

Особенно отличаются опрятностью девушки-бойцы т. т. Чиммерман, Клюнова, Новичкова, Тормосина.

Красноармеец К. ЕРЕМЕНКО

ПРОСНИТЕСЬ, ТОВ. ГИНЗБУРГ!

Ясный солнечный день. Бойцы подразделения т. Гинзбурга занимаются своим делом. Некоторые из них, забравшись под кусты, спят, другие чистят винтовки, а третий простоглядят в голубое небо; рядом стоят ржавые винтовки, но на них никто не обращает внимания. Сам т. Гинзбург обьян глубоким сном. Что ему снилось — трудно сказать, но во всяком случае не грязные винтовки, не отсутствие щелочи и масла и прочие расхождения с уставом и приказами командования.

Вместе со средним командиром мы подходим к группе бойцов. Никто не приветствует командира. Как видно,

это считается не обязательным.

К вам подошел красноармеец Федотов. По его внешнему — крайне неряшливому — виду трудно было определить: боен это или нет. Из под гимнастерки выглядывала нижняя рубаха. Манжеты ее застегнуты — нет пуговиц.

К сожалению, таков внешний вид многих бойцов подразделения младшего лейтенанта Гинзбурга.

Вместо того, чтобы систематически проверять у бойцов оружие, требовать от них строгого выполнения приказа, он спокойно спит...

Красноармеец
А. ПЕРЕЛЬМАН

УМРИ, НО ВЫПОЛНИ ПРИКАЗ!

Девиз Александра Беззубова прост и честен: умри, но выполнни приказ.

Немало славных дел совершил верный сын родины, мастер саперного дела старший сержант Александр Беззубов.

Он награжден орденом Красной Звезды.

В последних боях старший сержант Беззубов не раз был примером железной стойкости и превеликости воинскому долгу. Широкой лопиной позути к полу боя наши танки. Впереди них саперы. Под дери уходит щуп. Шарит по сторонам миноискатель. Словно нет ничего, а Беззубов все не успокаивается.

Шум выдал танки. Из-за линии вражеских траншей, из черного леса летят мины. Они роют поле. Упала одна, взорвалась; вслед за второй взорвалась, но сильней первой.

Заметил Беззубов это: «Не иначе минное поле». Подошел — точно!

Старшина
Н. АЛЕКСАНДРОВ

НЕ РАВНЯЮТСЯ ПО ЛУЧШИМ

Держать оружие в постоянной боевой готовности — основная задача советского воина. Но этого, видимо, не понимает сержант Шрейдер. У большинства бойцов его отделения винтовки в запущенном состоянии. Тов. Шрейдер плохо следит за своими бойцами. Он не в состоянии показать им на личном примере, как нужно хранить оружие, ибо у него самого винтовка находится в безобразном состоянии.

В этом же отделении есть бойцы, которые знают цену оружию и с любовью следят за ним.

В то время, когда сержант спал, красноармеец Трапкин чистил свою родную трехлинейку. Ее вороненая сталь блестела на солнце. Боец тщательно протер оружие, внимательно осмотрел его. Винтовка вычищена на славу.

Красноармеец Трапкин бережно следит за своим оружием и оно у него всегда готово к бою.

Красноармеец П. ИВАНОВ

Нет заботы о ВИНТОВКЕ

Рпдина вручила красноармейцу Киселеву винтовку. Но к своему оружию Киселев относится безобразно. Ржавая и грязная винтовка лежит на сырой земле.

Ни старший лейтенант Колосов, ни другие командиры подразделения, как видно, не интересуются состоянием оружия у бойцов.

В красноармейской книжке Киселева винтовка даже не записана.

Красноармеец
П. АРОНОВ

НАРУШИТЕЛИ УСТАВА

Переваливаясь с ноги на ногу, красноармеец тов. Дутов подошел к младшему лейтенанту. Сегодня боец Дутов не видел еще командира. Однако, он не поздоровался. И разговор, зачем пришел Дутов к младшему лейтенанту, боец начал без разрешения.

Поговорив, боец также сонной походкой, равнодушный ко всему, отошел.

Ясно: боен дважды нарушил Устав. Но, странно, командир Тарасов отнесся к этому безразлично. Он не обратил внимания бойца на эти нарушения, считая, видимо, это „мелочью“. Командир Тарасов знал, что своим поведением он дал повод бойцу к дальнейшим нарушениям элементарных правил Устава.

Начальник, начиная от командира отделения, должен быть требовательным к бойцам. Любая „мелочь“ в нарушении устава влечет за собой крупные последствия.

Красноармеец К. БОРИСОВ

ИЗ ВОЕННОЙ ТЕХНИКИ ЗА РУБЕЖОМ



МОТОЦИКЛ-НОСИЛКА. В Америке изобретен мотоцикл-носилка. К мотоциклу, подобно обычной коляске, прикреплены носилки на двух колесах. Во время перевозки больного носилки накрываются своеобразной „крышкой“ с окнами.



ДВУХМОТОРНОЕ „ЛЕТАЮЩЕЕ КРЫЛО“. В США закончена постройка нового самолета, представляющего собой собой толстое трехугольное крыло без хвоста и фюзеляжа.

ТЕМАТИКА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ И БЕСЕД

1. Издавательства немцев над мирными жителями в оккупированных советских районах.

2. Зверства немцев на нашем фронте.

3. Если хочешь сохранить себе жизнь — убей немца.

4. Немцы установливают рабство в захваченных ими районах.

5. Немцы разрушают и уничтожают нашу культуру.

6. Как действуют наши славные партизаны в немецком тылу.

7. Немецкий солдат „молодец против овец, а против молодца — сам овца“.

8. Будь бдителен!

9. Применяй военную хитрость.

10. Помогай товарищу.

11. Знай оружие врага.

12. Умел наблюдать.

13. Люби лопату.

14. Знай противотанковые средства и умеи ими пользоваться.

15. Имей личный счет убитых немцев.

16. Лучшие снайперы части.

17. Драты за так, как дерется Антон Дюкачев.

18. Быть врага по-снайперски, так, как бьет его снайпер Каменев.

19. Быть стойким, упорным в бою.

20. Драты с танками так, как драка младший сержант Горбун.

21. Фронт и тыл — единий боевой лагерь.

22. Английские воздушные насты на Германию.

23. Что за страна Соединенные Штаты Америки.

24. Борьба югославских партизан с оккупантами.

25. Борьба чехословацких патриотов с оккупантами.

26. Франция активизируется.

27. Военные действия в Ливии и Египте.

28. Военные действия на Тихом океане.

29. Военные действия в Китае.

30. Лучшие минометчики части.

31. Лучшие артиллеристы части.

32. Лучшие связисты части.

Политотдел

Неудавшийся ужин

Увидев медленно приближающуюся кухню, фрицы уже предвкушали ужин, собирались было поесть.

Но иного мнения оказались наши минометчики. Заметив кухню, лейтенант Сырометин сообщил данные на батарею т. Бондаренко. Расчеты работали быстро и четко, — немецкая кухня взлетела на воздух. Вместо ужина фрицы получили иную закуску — прекрасные миши с горячей начинкой.

Красноармеец Б. КИВЕЛИОВИЧ